En fluga gör inget flugfiskeläger eller…..?

Jag tycker det är jättekul att binda flugor och att ha välfyllda flugaskar när säsongen äntligen kommer.  Imitationer av dagsländor, bäcksländor, nattsländor, skalbaggar, myror, myggor m.m. som sitter rad vid rad med imitationer av småfiskar och maskar kräftdjur m.m. Och så givetvis alla de roliga och fina flugor som kanske inte liknar något speciellt men som fisken (och jag) tycker om! Ja många flugor blir det när man väl har börjat, och även jag kan ibland tycka att det kan bli VÄL mycket. 
Och skall jag packa till min fjällresa så är enkelhet, vikt och utrymme viktigast att tänka på!  Så visst vore det jättebra om det fanns flugmönster som kan användas till fler olika saker eller hur? Och det gör det! Med lite fantasi, sax och blyhagel kan du göra mycket.  Låt mig presentera ett av dessa mönster. 
GRIFFITH´s GNAT
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Enkel och rejäl torrfluga
Krok: Lätt öringkrok. Till exempel Mustad 94833 storlek 18 eller mindre

Tråd: 8/0 Svart

Hackel: Grizzly

Kropp: Påfågelherl.

GNAT betyder att flugan imiterar små insekter som mygg och knott. Och eftersom han som (troligtvis) band flugan först heter George Griffith så var namnet klart.
Mygg och knott är små och det är också orginalmönstret. Men jag har fiskat MYCKET med det här mönstret och bundit den i många fler och större storlekar. Ja även på stora och långskaftade krokar fiskar den jättebra.

Och inte är den sämre för att materialen är enkla och billiga och att den är lätt att binda i (åtminstone i större storlekar)

Den har framför allt fiskat bra på Harr men givetvis fångar den bra av andra arter också! Till och med Havsöring från kusten!!!
Men till saken! Hur fiskar du med ”GG”?
För det första så kan du fiska den som DRIVANDE INSEKT. Kasta bara ut och låt den driva fritt ner mot fisken.
För det andra så kan du dra den ryckvis över strömmen så den ser ut som en SPRINGANDE INSEKT

För det tredje så kan du dränka den och fiska tvärströms eller nedströms som en VÅTFLUGA.

För det fjärde så kan du klippa hacklet på undersidan så du får en påfågelvariant på superpuppan. Spar du hacklet på ovansidan så ser du också flugan lättare.
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Torrisen har blivit en simmande puppa.

För det femte så kan klippa ner allt hackel, förtynga tafsen med ett blyhagel och fiska den som en nymf.
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En liten husmask är mums för firren.

Och om du binder flugan på längre krok så får du en stor fluga som du kan fiska både som en stor torrfluga, puppa eller nymf.
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En längre krok förändrar mönstret lite grand och sen är det bara att klippa och förtynga om du vill?

Inte så illa eller hur?

Bind Väl!

Micke
