UTRUSTNINGSLISTA för KIRUNALÄGER
FISKEGREJER

VADARE.

 Vadarbyxor är bäst men det räcker ofta långt med vadarstövlar. Det kan också vara dumt att köpa dyra vadarbyxor när du fortfarande växer på längden. Men hittar du ett par billiga i gummi eller neoprene så varför inte? Se upp med storlekarna bara. Passform är viktigt, framför allt fötterna (man bör få plats med ett par varma sockar).
LAGNINGSSATS.

Punka på vadarna är inte kul. Ta med lagningslappar och speciallim. Till exempel Aquaseal. Mindre hål på gummivadare kan också ”lappas” med vanlig eltejp.

VADARSTAV.

Det är ett KRAV att du använder vadarstav och denna skall tas med hemifrån.
VADARBÄLTE.

 Inte bara något som du hänger kniven i eller fäster linan till vadarstaven. Det skall också dras åt när du vadat ut och vattentrycket har pressat ut luften ur vadarbyxorna. Det är aldrig roligt att simma med vattenfyllda vadarbyxor.
HÅV.

 Inte så nödvändigt som du tror. Fisken är ganska lättfångad med handen och stora fiskar kan strandas. Men visst är det skönt att ha den med när fisken är stor och härligt besvärlig.

FLUGSPÖ.

 Ett 9 fots klass 5-6 räcker gott till fjällfiske. Lättare klasser fungerar bra om det är fint väder och tyngre när det blåser friskt. På många sträckor finns det också strömlevande gäddor som kan kräva ett tyngre spö.

Om du har ett spö som kan delas i 3 eller fler delar så underlättar det transporterna ordentligt. Men du skall givetvis använda det spö som du trivs och har råd med oavsett om det ”bara” är 2 delat. Vi får plats med det också.

SPÖTUB

Förvara alltid ditt spö i en slagkraftig tub under transport. Vi ansvarar inte för spön men tycker givetvis att det jättetråkigt om det går av. Om det inte ingår tub till ditt spö så försök skaffa ett VP-rör (elrör) eller liknande.

FLUGRULLE

En enkel och robust modell är bäst i fjällen. Har du flera linor så är det bra om den har extraspolar.

FLUGLINA

Flytlina räcker oftast. Gärna med Loopögla (tafsögla) som underlättar tafsbyten. Men några olika sjunktafsar av Poly eller en Sinktiplina är bra att ha till djupfiske med nymfer, streamers eller våtflugor.

TAFSAR och TAFSMATERIAL

Färdiga nylontafsar är bra att ta med sig. Till exempel 9 fots 3X (0,20) är lagom. Tafsmaterial (spetsar) i storlek 0,15-0,25 är också bra att ta med sig.

FLUGFISKEVÄST, VÄSKA eller liknande.

Det är bra om du har något att förvara alla smågrejer som flugaskar, tafsar, linor, myggmedel m.m.

FLYTMEDEL.

Fett till fluga och tafs är nödvändigt vid torrflugefiske. Torrflugespray eller pulver är också bra till flugan.

HATT eller KEPS

Skyddar mot solen och flugor på vift.

SOLGLASÖGON (polaroid)

Skyddar också mot flugor på vift. Tar bort det störande solglittret och gör att du får en chans att se fisken under vattnet.

MYGGNÄT

Bra skydd när myggen är för jä…..! Köp bara en knottsäker modell och se till att en passar utanpå hatt eller keps. Myggnätet är alltid ett bättre skydd än kemiska myggmedel.
LINKLIPPARE

Du skall vara rädd om tänderna så använd ett verktyg istället. En enkel nagelklippare fungerar utmärkt. Montera den gärna i en Pin on Reel eller halsband.

PEANG

Kirurgens ”näbbtång”. Bra att nypa in hullingar med och för att varsamt lossa flugan från fiskens mun. Går också att använda som städ till flugbindningen.

FLUGBINDNINGSGREJER

Jag tror att du kommer att upptäcka att det är roligt, lärorikt och ofta nödvändigt att kunna binda i fält. Flugor tar slut eller så saknas helt enkelt ”den rätta”. Ta därför med lite enkla och billiga flugbindningsverktyg som det inte gör något om de skulle tappas bort. I lägret ingår det en enkel bindpåse med vanliga material och krokar. Men om det är något som du själv gillar till exempel tråd, krok eller dubbing så ta med det. Ett tips är att köpa ett fältstäd (streamside vise). Enkelt, billigt och tar lite plats i packningen.

BLYHAGEL

Ett enkelt sätt att få flugan att gå djupare. Ett miljövänligare alternativ är sjunklera. Till exempel Deep Soft Weight.

NAPPINDIKATOR

Nymffiske underlättas om du har något att titta på. En tofs med färgglatt Polygarn eller Flytdeg är bra att ha.

SOLSKYDDSMEDEL

Solen hoppas vi kunna få se, men det kan även bli lite för mycket av den varan. Var rädd om din näsa och ta med minst faktor 15 solskyddsmedel.

LÄGERUTRUSTNING

SOVSÄCK

Sommaren kan vara kall på fjället. Även heta dagar kan följas av kyliga nätter. Så ta med en bra sovsäck som gärna klarar en minusgrad eller två

LIGGUNDERLAG

Tänk på att ett uppblåsbart liggunderlag inte är lika skönt när det är trasigt.
KÅSA, MATLÅDA med BESTICK

Ta gärna med extra bestick. Lätt att tappa bort. En hopvikbar kåsa är bra att ha i flugvästen.
KNIV

Ett bra verktyg.

VATTENFLASKA

Bra att ha när man vandrar. Det är också gott att blanda C-vitaminer, Saft m.m. i vattnet.

TVÅL

Smidigt med flytande duschtvål. Gärna kombinationen dusch/schampo

TANDBORSTE och TANDKRÄM

Finns inget som får en att känna sig så ren som att borsta tänderna.

VÅTSERVETTER

Underlättar hygienen.

MYGGMEDEL

Ta med ordentligt. Du använder mer än du tror och det är lätt att tappa. Tänk på att ett myggnät fungerar alltid bättre än myggmedel.
SJUKVÅRDSARTIKLAR

CLARITYN

Receptfri allergimedicin som fungerar bra mor klådan efter myggbett.

HUVUDVÄRKSTABLETTER

PLÅSTER 

Tänk på att de skall vara vattenfasta
C-VITAMINER som BRUSTABLETTER

Gott att spetsa dricksvatten med (fjällchampagne)

BOK

Skönt att ha något att läsa på tåget eller en regnig dag på fjället.

GODIS

Ta med hållbart godis. Smält choklad i packningen är ingen höjdare. Var också kompis och ta med så att det räcker att bjuda.

KAMERA

Kul att ta med sig minnen hem.

Y 3

Bra med handtvättmedel om något har blivit riktigt smutsigt.

KLÄDER

I din packning skall du ha följande saker!

RESKLÄDER

Vi byter om på flygplatsen så du kan lämna dina reskläder och skor i en märkt påse. Gärna en packpåse eller något annat personligt. Det kan bli jobbigt att leta bland 30-40 liknande plastpåsar.

O.B.S Lämna också kvar ett rent ombyte som du kan ha på hemresan. Kalsonger, sockor, T-shirt, handduk m.m.

FJÄLLKLÄDER

Förutom vadare så är det bra med lite annat på kroppen också. Vädret kan vara väldigt omväxlande så du behöver rusta dig för allt! Kyla, värme, sol, regn, fukt, vind m.m. Och så är det där med mygguslingarna också. Kläderna måste skydda mot mycket och ont om plats är det i packningen.

Så var smart och ta med kläder som kan användas till mycket. Till exempel Fleechebusarong med huva. Varmt och luftigt plagg som har en huva som skyddar bra mot mygg.

VÅRT FÖRSLAG TILL FJÄLLKLÄDER (Vi har satt en * vid plagg som kan användas på tåget. Allt för att spara packning.)
5 par kalsonger.

3 par långkalsonger eller underställ (gärna ett par lite varmare Det är ofta inte mer än 5 – 10 grader i vattnet så det är skönt att ha på sig lite mer när du vadar)
5 par strumpor (gärna några i ylle, och ett par lite tjockare)

3 T-shirts eller liknande plagg.

1 tunn skjorta *

1 tjock skjorta (eller tunn fleece)
1 tröja eller Fleece, gärna windstopper. Passar också bra att ha som ”kudde” i tältet. Ta i så fall med örngott eller en tygpåse.

1 – 2 par byxor alternativt träningsoverallbyxor *

1 vindtät jacka. Fungerar den som regnjacka också så är det givetvis bra. *

1 regnjacka om den vanliga inte fungerar. Regnbyxor är onödiga eftersom du antagligen har vadare med dig!?

1 par fingervantar eller vantar är skönt att ha.

1 par gymnastikskor eller kängor är skönt att använda när man inte fiskar. *

1 handduk *

1 varm toppluva eller mössa ifall kylan sätter in

1 snusnäsduk eller Buff. Praktiskt plagg som kan användas som bandera, ögonbindel till sovstunder, bära saker i, eller impregneras med myggmedel så du slipper ha allt på huden.

Se Flugfiske i Norden nummer 2/2003 för mer tips.

PACKNINGSTIPS

Tänk på att inte ta med för mycket grejer och att packa oömt. Det är inte bara spöt som kan komma i kläm. Här får du några enkla tips från förgående resor. 

1. Packa gärna i fler saker. När vi flyger i trånga helikoptrar och sjöflygplan är det bättre med flera                                                                              

      små väskor och ryggsäckar.

2. Undvik ryggsäck med lastbåge. Den är bara i vägen under transporterna och gör det svårare att lasta in den i helikoptern eller planet. Vi vandrar inte längre sträckor under lägret och bär bara lättare packning.

3. Packa småsaker i lättvindiga förpackningar. Till exempel tabletter i tomma filmburkar. En burk klarar både Clarityn och huvudvärkstabletter för en vecka.

4. Köp packpåsar. Det blir mycket lättare att hålla isär kläder och andra saker.

5. Packa värdefulla saker vattentätt. Man vet inte när regn eller fukt kan slå till.

6. Pressa luft ur påsar och skaffa gärna en kompressionssäck till sovsäcken.

7. Planera! Placera reskläder och hygiengrejer högt i packningen så att du slipper att gräva på tåget eller flygplatsen.

